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Επ. Διευθύνσεις: α) Ελέγχου Γεωργικών Φαρμάκων & Φυτ/κής,     Κηφισιά, 25/1/2024 
β) Εντομολογίας και Γεωργικής Ζωολογίας 

Εργαστήρια:  α) Ελέγχου Αποτελεσματικότητας  
Γεωργικών Φαρμάκων,  β) Νηματωδολογίας     Αρ. Πρωτ. 559   

Πληροφορίες: Δρ Φ. Καραμαούνα, Δρ Δ. Παπαχρήστος 
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Θέμα:  Ερώτηση αρ. 2683/19-1-2024 της Βουλής των Ελλήνων  
Σχετ:  Το από 22.1.2024 Ηλεκτρονικό σας μήνυμα  
 

Σε απάντηση του ανωτέρου σχετικού ηλεκτρονικού σας μηνύματος σας γνωρίζουμε τα 
κατωτέρω: 

Από στοιχεία της επιστημονικής βιβλιογραφίας και πειραματισμό που έχει 
πραγματοποιηθεί και στο Μπενάκειο Φυτοπαθολογικό Ινστιτούτο, έχει διαπιστωθεί ότι ο 
φοίνικας του Θεόφραστου (Phoenix theophrasti) εμφανίζει αντοχή στην προσβολή από τον 
ρυγχοφόρο, ωστόσο είναι δυνατόν να προσβληθεί, ειδικά σε συνθήκες μεγάλης πίεσης 
πληθυσμού του εντόμου στην πιο ευάλωτη νεαρή βλάστηση των παραφυάδων που 
αναπτύσσονται από τη βάση του φυτού στο συγκεκριμένο είδος.  

Όσον αφορά στη λήψη μέτρων προστασίας/αντιμετώπισης του εντόμου στο 
φοινικόδασος του Βάι, θα πρέπει να μας γίνουν γνωστά τα επίσημα στοιχεία από την 
αυτοψία σχετικά με τη διάγνωση της προσβολής, τα συμπτώματα, το μέγεθος/έκταση της 
προσβολής στους φοίνικες, κλπ. Ωστόσο, ενδεικτικά αναφέρονται μέτρα που εφαρμόζονται 
για τη φυτοπροστασία από το έντομο στον Κανάριο φοίνικα (Phoenix canariensis) 
μεμονωμένα ή σε συνδυασμό, όπως αυτά της εξυγίανσης με αφαίρεση του 
προσβεβλημένου τμήματος στην περίπτωση περιορισμένης έκτασης προσβολής, της 
βιολογικής καταπολέμησης με εφαρμογή σκευασμάτων εντομοπαθογόνων νηματωδών, και 
της χημικής καταπολέμησης με εγκεκριμένα φυτοπροστατευτικά προϊόντα στη χώρα μας 
(δραστικές ουσίες lambda cyhalothrin, azadirachtin, Bauveria bassiana, emamectin 
benzoate). Εφίσταται η προσοχή κατά την εφαρμογή των φυτοπροστατευτικών προϊόντων 
να ακολουθούνται πάντα οι οδηγίες της εγκεκριμένης από το ΥπΑΑΤ ετικέτας για την 
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αποτελεσματική, ορθολογική και ασφαλή εφαρμογή των σκευασμάτων για τον άνθρωπο 
και το περιβάλλον και ιδιαίτερα στην περίπτωση εφαρμογών στο περιαστικό περιβάλλον. 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση. 
 
 
       Ο Αναπληρωτής Γενικός Διευθυντής 
 
 
              Δρ Π. Μυλωνάς 
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